『公民館・体育館の使用上のきまり』
１　はじめに
　公民館は、社会教育の事業や活動を実施する社会教育機関です。（体育館も同様）社会教育の目標は、憲法、教育基本法、社会教育法の目標を実現していくことにあります。
簡単に言えば、明るく豊かで平和な村づくりを、学習・文化・体育レクリェーション活動を通じて実現することにあります。
　この目的をもって活動する団体を社会教育関係団体と言います。社会教育関係団体とは社会教育活動を行っていることはもちろんですが、①みんなに開かれている(加入脱退の自由)②公開されている(発表の機会がある)③他の団体や地域とつながりがある(公民館活動に協力するなど)ということでなければなりません。
公民館は明るく豊かで平和な村づくりを目的に建てられた施設です。

少しでも多くの村民の皆さんに気持ちよく利用していただくため、使用上のルールを守ってください。

２　使用上のルール
１）使用時間・特に退館時間を守って下さい。
・午前　８時30分から　午後　０時30分まで
・午後　１時00分から　午後　５時00分まで
・午後　６時00分から　午後　10時00分まで
(夜の10時については、10時に鍵を掛け役場宿直に鍵を返納出来るよう、退館して下さい。)
２) 使用後は、清掃・後片付けをしっかり行って下さい。
・机・椅子(いす)の後片付け
・机・椅子・畳・室内・体育館床等の清掃
・空きビン・空き缶の片付け（ゴミ等は持ち帰る）
・食器の整理整頓
３) 施設や備品がこわれた、又はこわしてしまった時は、必ず職員か管理人に申し出て下さい。(夜間の場合は翌日に)状況によっては、弁償していただく場合も生じます施設のていねいな取り扱いをお願いします。
４）火気には十分注意し、後始末は念入りに確認して下さい。また、喫煙は公民館玄関ロビーのみとなっています。（館内外のたばこのポイ捨ては厳禁です。）
５) 火災や地震が発生したときは、職員や管理人の指示にしたがって非常口や出入り口から速やかに避難して下さい。夜間の場合は、団体責任者の指示で速やかに避難して下さい。団体責任者は避難経路を事前に確認しておいて下さい。
  ６）体育館使用者は、必ず体育館履きを使用してください。    
３　使用申し込みについて
１) 申し込みは、別紙「公民館・体育館使用許可申請書」に記入の上、教育委員会事務局まで申し込んで下さい。
２) 申し込みの受け付けは使用予定日の前月１日から当日まで受け付けます。但し、１日が休日の場合は翌日から受け付けます。
３) 予約については、公民館、村、教育委員会事業を優先します。
申し込み後でも、上記の事業が計画された場合は、変更または取り消しをお願いすることがありますのでご了承下さい。

４　使用料精算について
１) 使用後2ヶ月ごとの使用料について、教育委員会から納付書を送付します

納付書に基づき役場会計または指定金融機関で使用料を納付してください。

５　昼間の使用に際して
１) 使用の前後は、必ず職員又は管理人に声をかけて下さい。
６　夜間の使用に際して
  １) 開錠・施錠及び使用簿の記入は、団体責任者が責任をもって行って下さい。
２）鍵(かぎ)並びに使用簿は、役場宿直室に用意してありますので、使用後は遅滞なく役場宿直へ返して下さい。
３）開錠後の鍵と使用簿は、公民館玄関ロビー、テレビ横の机の上に置いて下さい。
４）節電にご協力を！必要以上の電気はつけないようにお願いします。
５）使用した部屋の電気は、必ず消灯して下さい。
６）トイレ、階段の電気の消灯も忘れないように確認して下さい。
７）ゴミはすべて使用者で持ち帰って下さい。
７　積雪期の使用に際して

・屋根からの落雪には、十分ご注意ください。
・暖房の使用については申込時に申し出てください。

